



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 257
(18141)

ЧЕТВЕРГ, 6 ноября 1980 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШИ ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ!

ЗАВТРА — праздник. Самый главный в истории нашей Родины, в жизни советского народа. Мы отмечаем его с особым настроением, в особой обстановке, вызванной полготобкой к XXVI съезду КПСС, решениями октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК партии. Это определяет масштабы и уровень

ВСТРЕЧА ОКТЯБРЬ

достижений и успехов, вдохновенность труда людей, желание сделать больше и лучше ради блага народного, ради роста экономического потенциала страны. Ударная работа, которую несут в эти дни трудовые коллективы, дает многочисленные примеры энтузиазма, показывает плодотворную силу соревнования, рожденного в туше народной сознанием, волей и инициативой самих людей, отдающих себе отчет в том, что все сделанное ими, все достигнутое страной — это обращение к подвигу человеческого уровня каждой советской семьи, каждого трудящегося.

Уже с первых дней рождения нового государства — свободной республики рабочих и крестьян — забота об интересах трудового народа была поставлена во главу угла деятельности Советской власти. За 63 года советское общество сделало для народа столько, сколько не сделало ни одно общество за всю мировую историю. Только за девятую и десятую пятилетки реальные доходы на душу населения увеличились почти в 1,5 раза, выплаты и льготы из общественных фондов потребления — в 1,3 раза. В СССР ежедневно строятся и предоставляются бесплатно советским гражданам пять с половиной тысяч квартир. За последние десять лет 109 миллионов человек получили жилищные условия.

Выступая на октябрьском Пленуме ЦК, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул:

«Как вы знаете, в центр практической работы в области экономики партии поставлена задача роста уровня жизни народа. За пять лет из национального дохода на цели, связанные с благосостоянием, было выделено на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Партия требует, чтобы в СССР ежедневно строились и предоставлялись бесплатно советским гражданам пять с половиной тысяч квартир. За последние десять лет 109 миллионов человек получили жилищные условия».

Реально ощущая величие наших побед, открывая новую эпоху жизни, трудящиеся городов и села стремятся работать напряженнее, с более высокой отдачей. Успехи людей обращаются значительное

крупнейшей производственно-технической и научной базой, ростом качественных и количественных показателей внешнеэкономической экономики. На карте области появились новые промышленные адреса, основная часть прироста объема производства выучена за счет повышения производительности труда. По предпринятым данным, объем промышленного производства в этом году возрастает примерно на 5 процентов. Сегодня 27 процентов изделий выходит с почетным пятилетником. Благодаря самоотверженному труду работников сельского хозяйства, помощи рабочих и служащих городов удалось спасти урожай, собрать на круг по 17,3 центнера зерновых, намолотить свыше 3 миллионов тонн зерна, навалить 3,8 миллиона тонн сарайной селесы, в основном обеспечить животноводство кормами. По сравнению с прошлым годом возросли запасы мяса, молока, яиц. В области последовательно осуществляются меры по укрупнению специализации и концентрации производства, продолжается наращивание материально-технической базы.

Как и во всей стране, в нашей области осуществляется значительная программа капитального строительства. В этом году на 19 процентов возрастает ввод основных фондов. В ряде машинных и ремонтных предприятий по повышению уровня жизни народа.

На состоявшемся позавчера собрании актива областной парторганизации, которое обсудило итоги октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС и задачи областной парторганизации, выходящие из постановления Пленума ЦК и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, подчеркивалось, что достигнутые результаты на всех участках народного хозяйства создают прочную основу для решения очередных задач 1981 года и одиннадцатой пятилетки.

Ободрило целиком и волюнтеризма решения октябрьского Пленума ЦК партии, собрание актива сосредоточило главное внимание на тех вопросах, от решения которых непосредственно зависит условия жизни людей. Задача состоит в том, чтобы несомненно выполнять все намеченное, привести имеющиеся резервы в действие, обеспечить максимальный вклад каждого предприятия, колхоза, совхоза в дело дальнейшего роста нашей экономики, благосостояния народа.

Всем нам близки и дороги воцарившиеся, устремления и дела Коммунистической партии и Советского правительства. И потому все что решают партия и государство, проходит через сердце и мысли советских людей, вызывает отклик, желание внести свой личный вклад в общенародный кооплат, в дело укрепления обороноспособности и могущества Родины.

Шестидесят третьему годовику Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся области встречают предельно-высоким стремлением трудиться еще лучше, отстоять дело мира во всем мире. Нам нужно чистое небо над головой, чтобы строить и жить, растить детей и радоваться нашим успехам. Под руководством ленинской партии, под красными знаменами Великой Октябрь мы уверенно решаем большие задачи, идя вперед к светлым вершинам коммунизма.

**— СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ,
ОТКРЫВШЕМУ НОВУЮ ЭПОХУ В
ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!**



ДОБРЫМ авторитетом на заводе «Эталон» пользуется инженер Пётр Александрович Шарков. В работе он отличается тонким знанием специальности, добросовестностью, творческим отношением к делу. Как член парткома завода, много и полезно занимается с Пётром Александровичем в общественной деятельности. Она всегда готова прийти на помощь товарищу, пользуется уважением в коллективе.

ОКОЛО четверти века трудится на заводе тяжёлых механических presses люберецковичица Галина Васильевна Гончарова. И все эти годы передовой производственник показывает образцы высококачественной, добротной работы. Завершая пятилетку, он продолжает все усилия для успешного выполнения обязательств, являясь в честь XXVI съезда КПСС.

Фото В. Петроскина.

СТРОИМ В ОКТАБРЬСКИЙ РАБОТ

СОРЕВНУЮСЬ за достойную встречу 63-й годовщины Октября, коллективы управления «Воронежэнерго» с начала года дополнительно выработали 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

НОВЫХ достижений в соревновании в честь праздника Октября добился труженник Воронежской ПМК-220 артезианского управления «Воронежоблестрой». С начала года они дополнительно выполнили работы на объектах почти на сто тысяч рублей.

НА ПРИДОНСКОМ заводе раньше срока выпущены один миллион условных банок плодово-овощных консервов. Коллектив Бузулуковского завода досрочно закончил месячный план по производству 800 тысяч условных банок овошных консервов.

С ЧЕСТЬЮ сдержал слово и предоктябрьском соревновании коллектив Воронежского речного порта. За навигацию перевезено 1240 тысяч тонн грузов. Окончив выкладки судов БТ-231 и БТ-234, где капитаном В. Крайнов и А. Брежнев.

ТРУЖЕНИКИ Воронежского завода синтетического кирпича, соревнуясь в честь праздника Октября, с начала года выпустили сверх плана 2200 тысяч штук кирпича и 1375 кубометров минераловатных изделий. Наибольший вклад в трудовую победу внесли прорабы М. Анисимов, М. Рабенко, Т. Антонова.

КОЛЛЕКТИВЫ Воронежского спецуправления треста «Промбуров» с начала года соорудили 434 артезианские скважины различной мощности, среди них четыре — сверх плана. Лучших успехов в предоктябрьском соревновании добилась буровая бригада, возглавляемая заслуженным строителем РСФСР Н. Готовым. Д. Каргашевым, А. Тепловским.

Дежнев, Грибанович и Второй Ольховатский заводы. Продолжалось проведение мероприятий по уменьшению содержания сахара в патоке. При плане 2,87 процента фактически содержание сахара в патоке составило 2,36 процента от веса переработанной свеклы.

В социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС и 63-й годовщины Великого Октября отличился трудящийся Нижнеисильском заводе центрифуговщика Е. Шевелева, резчик свеклы А. Попков и А. Полисанин. В Глибицком — машинист паровых турбин А. Власова, фильровальщица З. Терехина.

Б. ПОПОВ, инженер.

качества на каждой операции, экономии и бережливости материалов, деталей, энерго-ресурсов. Пример в труде показывают коммунисты В. Распопов, В. Малеев, кандидаты в члены партии П. Рыбачев, С. Грачев. Они личные пятилетки закончили в текущем году успешно. Всегда за ними шагнул в одиннадцатую пятилетку переработавшие сверх плана 132 тонны сладких корней. Значительно больше стандартного задания перерабатывали свеклу также Нижнеисильский, Эртальский, Георгиевский, Грибанович и Второй Ольховатский заводы. Продвигалось проведение мероприятий по уменьшению содержания сахара в патоке. При плане 2,87 процента фактически содержание сахара в патоке составило 2,36 процента от веса переработанной свеклы.

А. КОВТУНОВ.

ЗАВТРА—ПРАЗДНИК

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ

Имя водителя первого класса, ветерана автогарада № 2 коммуниста Алексея Филипповича Землянина хорошо известно в Центрально-Черноземном территориальном транспортном управлении. В начале десятой пятилетки он выступил с инициативой выполнить два пятилетних задания. И слово свое сдержал. 28 октября, в канун Дня работников автомобильного транспорта, кавалер ордена «Знак Почета» А. Ф. Землянин рапортовал о выполнении двух пятилетних заданий. Перевезено 69,4 тысячи тонн различных народнохозяйственных грузов, выполнено 3 миллиона 437 тысяч километров. Значительно улучшены показатели использования автомобиля, сэкономлено более 5000 литров дизельного топлива.

Примеру Алексея Филипповича следуют лучшие водители. В автолинии 30 рабочих завершили личные пятилетние задания.

СЛОВУ ДАННОМУ ВЕРНЫ

Трудовую победу в честь 63-й годовщины Великого Октября одержал коллектив МТФ отделения имени Чапаева совхоза «Красное знамя», одним из первых в Аннинском районе выполнивший обязательства завершающего года пятилетки по производству и продаже молока государству.

Наивысших результатов добились мастер машинного доения Василий Князев, доярки Полина Мецкеркова, Серафима Князева, смотники Иван Сметанин, Михаил Коныков.

На приемный пункт отправлено 5330 центнеров молока. До конца года будет реализовано еще 480 центнеров первострочной продукции.

В. СИПИН.

ДОСРОЧНО!

На механическом участке цеха 21 завода имени Коминтерна — радостное событие. Бригада слесарей сборщиков, возглавляемая Виктором Алексеевичем Гладких, сдержала свое рабочее слово: выполнила годовую план в канун 63-й годовщины Великого Октября. Те же поздравления товарищей пришли и сам Виктор Алексеевич, и члены бригады — Александр Титов, Виктор Золотухин и Виктор Люкин.

Бригадир Гладких считает, что многое зависит от личных качеств его товарищей. Саша Титов, например, скоростник: вместо 50 деталей по норме изготовляет 70. Витя Золотухин, как говорится, все может. Словкой, универсальный, он мастерски выполняет любую операцию. Почти все члены бригады имеют среднетехническое образование. Сейчас Виктор Алексеевич Гладких и его товарищи готовятся по-ударному встретить XXVI съезд КПСС, к 23 февраля выполнить план первого квартала 1981 года.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ, вест. корр. «Коммуна».

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА



Директор совхоза Г. Кудinov вручает символический ключ от новой квартиры лучшему механикатору Л. Чулюнову.

ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

СОВХОЗЕ «Лисинский» Аннинского района много писали и сейчас пишут, его ставят в пример, ему — почести и награды. И захотелось все увидеть собственными глазами.

Сначала — поселок. Короткие улицы, образующие прямоугольные кварталы, уютные, по-крестьянски открытые дворы с дощатыми крыльцами до крыльца, с темными шторами, вышитыми, груши, смородины или крыжовника, со стобными воротами, расписанными разными до-

— В производственной зоне.

Дорога оказалась близкой. Сразу же за околеницей — волонеры, свиноводы, гаражи, машинный и кормовой дворы, мастерские, а дальше — ширь полей. Все это — производственная зона.

А первотолчок был таким. В сентябре 1959 года вышло распоряжение: организовать на базе подсобного хозяйства Лисинского отделения Юго-Восточной железной дороги совхоз-кормильчий совхоз. Мы видели эту «базу» на фото-

графиях: ветхие свинарники, два барана да несколько коз и овец. Говорят, что коллективу повезло с самогосхозом: началось строительство подселка. Все создавалось под влиянием такой интересной и колоритной личности, как Игорь Львович Воинов, первый директор.

«Базу» снесли в первый же год. За ненадобностью. На ее месте с течением времени вырос новый совхоз со своими зонами — производственной, жилищной, культурно-бытовой, торговой.



Центральная усадьба совхоза «Лисинский».

Поле — свеклопункт — завод

За третью декаду октября выработано 40 100 тонн сахара-треста и 6234 тонны сахара-рафинада

В третьей декаде октября свеклопунктные пункты колхозов и совхозов области поступило 907 тысяч тонн сладких корней. Это на 45 тысяч тонн больше, чем во второй декаде месяца. В рекордные сроки приняло участие семь тысяч автомашин.

За минувшую декаду октября железнодорожники Юго-Восточной магистрали значительно перевыполнили дневной план, но все равно не смогли обеспечить погрузку в октябре 1264 полувагонов со свеклой. Из семидесяти свеклопунктов, расположенных при железнодорожных станциях, только Итуровский, Подгорский, Пуховский и Верхуковский выполнили месячный план погрузки сладких корней.

За третью декаду октября сахарные заводы области переработали 328 тысяч тонн сладких корней и выработали 40 100 тонн сахара-песка

и 6234 тонны сахара-рафинада. Лучших результатов в соревновании добился коллектив Перелешинского завода. За декаду суточная производительность здесь составила 108 процентов. Труженники предприятия ежедневно перерабатывали сверх плана 132 тонны сладких корней.

Значительно больше стандартного задания перерабатывали свеклу также Нижнеисильский, Эртальский, Георгиев-

ский, Грибанович и Второй Ольховатский заводы. Продвигалось проведение мероприятий по уменьшению содержания сахара в патоке. При плане 2,87 процента фактически содержание сахара в патоке составило 2,36 процента от веса переработанной свеклы.

В социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС и 63-й годовщины Великого Октября отличился трудящийся Нижнеисильском заводе центрифуговщика Е. Шевелева, резчик свеклы А. Попков и А. Полисанин. В Глибицком — машинист паровых турбин А. Власова, фильровальщица З. Терехина.

А. КОВТУНОВ.

Работать без отставания

СОЗДАТЕЛИ ВИДЕОТЕХНИКИ

Труженники цеха по выпуску видеотехники производственного объединения «Электроник» с гордым одобрением восприняли решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Они решили в честь XXVI съезда партии план двух месяцев 1981 года закончить досрочно, к 23 февраля, а за дни работы форму коммунистов заполнить видеомат-

ериофоном дополнительно к заданию на 30 тысяч рублей. Чтобы выполнить свои обязательства, коллективу необходимо в текущем году обеспечить задел на 200 видеоматериалов и столько же видеоточек. Вот почему коммунисты, передавая рабочие комсомольцы повели активную работу по повышению производительности тру-

да, качества на каждой операции, экономии и бережливости материалов, деталей, энерго-ресурсов. Пример в труде показывают коммунисты В. Распопов, В. Малеев, кандидаты в члены партии П. Рыбачев, С. Грачев. Они личные пятилетки закончили в текущем году успешно. Всегда за ними шагнул в одиннадцатую пятилетку переработавшие сверх плана 132 тонны сладких корней. Значительно больше стандартного задания перерабатывали свеклу также Нижнеисильский, Эртальский, Георгиев-

МАЛЕНЬКАЯ трехлетняя Оленка с радостным летом семян ножками к двери: — Папка пришел! Ты, папка, уже построил дом?

Папа, бригадир комплексной бригады монтэжников в ПМК-227 Борис Сергеевич Анташков, подхватывает дочурку на руки, и радостная улыбка озаряет его лицо.

Построил, доченька, построил! И даже не дом, а вот такую огромную школу! Для ребят.

— Да, что же у вас есть? — И начинается длинный диалог, чему и как учат в школе, пока жена не усаживает и муку, и соль за стол.

А рано утром, когда Оленка еще сладко спит, папа тихо собирается и уходит на стройку.

Мы встретились с Борисом Сергеевичем на строительном объекте школы в совхозе «Октябрьский» Панинского района. Было в разгаре лето, жарко, солнечно, но в смонтированной из крупноблочных конструкций коробке школы было даже прохладно.

Борис Сергеевич, как поблагодарит бригадиру, уверенно вел

по будущим классным комнатам, спортзалу, техническим кабинетам, на ходу рассказывая.

— В 1974 году, в конце августа, бригада выехала на этот объект. За один месяц смонтировали фундамент и по кирпичику начали возводить основную часть. Но дальше, как это, впрочем, случается довольно часто, работы остановились. Началась уборочная стража, и весь автораспорядок ушел на сельскохозяйственные работы. Мы вынуждены были перебраться в совхоз «Левобережный» на монтаж жилых домов. И приступили к работе на строительном объекте только в начале этого года.

Нынешнего роста, крепко сложенный, он словно знает уверенность в силе и не по годам обретенным без спешки и разбавления на мелочи спокойствием.

Тридцать один год от роду. Из них четырнадцать лет — на сельском строительстве. Звание ПТУ семидесятилетним парнем пришел Борис Ан-

ташков в ПМК-227. Плотник. Началась трудовая жизнь.

В 1974 году в ПМК-227 приступил к освоению нового участка производства и строительства серии «З». При мехмонтаже бригады организованы курсы монтажников. Борис Сергеевич Анташков одним из первых успешно закончил обучение и приобрелковую профессию.

— Сначала, конечно, не все получалось гладко, вспоминает Борис Сергеевич, но опыт, а опыта, сама понимаешь, никакого. Но люди понимали, что крупноблочное строительство — значит много объектов: школ, детских садов, жилья. Поэтому одновременно и учились, и учились. Сейчас уже все наши бригады, которые в руках у руководства, в 1975 году, наелевными помощниками могли являться такие как рабочие, как монтажники Николай Андреевич Журавлев, Виктор Григорьевич Ярмаков, Андрей Иванович

Воскобойников, плотник Владимир Григорьевич Мошкин.

Партиное собрание с положительными результатами и качества работы ПМК, как казалось коммунисту Анташкову, проходило не только в учебном, но и в формальном. Чувствовалось, что секретарь парторга плохо продумал вопрос и сейчас находится не в роли вожака, а в роли пассивно выжидающего. Перед началом партийного собрания Анташков зашел к главному инженеру ПМК. В несколько минут, четко и по делу решил текущие вопросы, связанные с производством. От беседы с Виктором Васильевичем Юрченко осталось хорошее впечатление. Но сейчас он не хотел портиться. Не выдержал, попросил слова.

— Может, и с изданием горячности говорил о том, что мешает бригаде трудиться, еще более эффективно, что необходимо строить быт, условия, которые нежелательны жить в объекте без свежих газет, радио и других необходимых вещей. Но иначе не мог.

Время в работе летит с космической скоростью. Вот и осень вступила в свои права, сперва с зephyрными дождями, а потом, когда его уже не ждали, теплым и солнечным бабьим летом. Государственная комиссия закончила приемку новой крупной школы в совхозе «Октябрьский» Панинского района. Члены комиссии проходили по новому светловому зданию на ступе и бетоне, а что-то тихонько между собой переговаривались. Чуть позавтра, среди сопровождающих — пробор строительств Юрий Дмитриевич Воняриков и бригадир монтажников Борис Сергеевич Анташков. И когда в акте комиссии ставится последняя пометка и члены комиссии начинают поздравлять строителей, в душе коммуниста Анташкова поднимается волна гордости.

Коммунист рабочий день. Выходит готовый к переводу на новый строительный объект и необходимо много не успеть за вечер, чтобы всем поблагодарить, не забыть ни одной мелочи, которая может оказаться нужной на новой стройке.

От вагончика идет дежурный по району: Борис Сергеевич, только что переехал из ПМК, через два дня заселите парторга.

— Спасибо. — Анташков делает пометку в записной книжке.

Теперь, когда на отчетно-выборном собрании его избрали в состав парторга, обязанности у коммуниста прибавилось. Но это его заставляет только быть собранием, чувствовать повышенную ответственность.

Вечер. Оля городских квартир сидит за электрической плитой. И в одной из них трехлетняя Оленка с радостным летом семян ножками к двери: — Папка пришел! Ты, папка, уже построил дом? — Построил! — улыбается Борис Сергеевич и берет дочурку на руки. Б. МИХАЙЛОВСКИЙ.

ТВОРИТЬ СЛАДОГО ХОЛОДА

Величественное в техническом отношении и в честь предстоящего XXV съезда КПСС, инициатива фабрики мороженого Воронежского хладобитоматериала вызвала завистливые замечания патентовладельцев на территории страны. Слово сдержано. До конца года будет выработано 750 тонн мороженого.

Корпус трудятся бригады И. М. Самарской, И. Т. Аксютинской — фрезеровально-фасонного отделения, бригады отделения полуавтоматического литья З. К. Кукушкиной, В. М. Ефимовой, неоднократно занимавшие классные места во внутризаводском социальном соревновании.

Курсы повышения квалификации, профессиональная и комсомольская организация тепла созданием коллектива фабрики в достижении успехов в награждении ее Почетной грамотой. П. ПЛАЧКО.

Инициатива парторга

К концу открытия XXVI съезда партии выполнить план трех месяцев будущего года — с такой инициативой выступил парторг мехмонтажного цеха завода «Электросигналы» П. Ф. Бузин. И слово свое держит. Он досрочно выполнил пятилетнее задание и сейчас ежедневно переключает нормы выработки.

Более двадцати лет работает Павел Филиппович в цехе, владеет несколькими специальностями. Это и позволяет ему добиваться успеха.

Ветеран многого делает для того, чтобы его товарищи по труду также шли вперед с помощью П. Ф. Бузина досрочно справились с личными обязательствами на пятилетку коммуниста Ю. И. Силарова, комсомолец А. Ермаков и другие.

Разведчики неар

Тружники Придонской геологоразведочной экспедиции, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, досрочно завершили десятую пятилетку в основном технико-экономическим показателем. Пример в труде показывает бригада коммунистического цеха, возглавляемая кавалером ордена Трудовой Славы III степени мастером А. Соломинским на рабочем кассидаре которой уже 1983 год. Достойный вклад в выполнение обязательств в честь 63-й годовщины Великого Октября внесли также буровые мастера Ю. Стаханов, А. Дроздов, В. Курбанчинов, Н. Кунечук, В. Семенов, В. Стаханов, геолог Ю. Борзов, К. Уфимцев, Г. Дегтярев, водители Е. Гончаров, А. Попов.

Коллектив геологов в ответ на решение октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС взял повышенные обязательства — до конца 1980 года надбавит сверх плана 17 000 погонных метров скважин.

В гостях у рабочих

Многолетнее творческое сотрудничество связывает коллектив Воронежского театра оперы и балета и машиностроительного завода имени В. И. Ленина. В канун съезда Великого Октября артисты выступили с концертом в мехмонтажном цехе завода.

Перед началом концерта собравшиеся тепло приветствовали артистов областного управления культуры О. К. Застрыжний, директор завода имени В. И. Ленина П. П. Маханцев, преемствен главную режиссер театра оперы и балета, заслуженный деятель искусств Молдавской ССР Г. М. Геловани.

В концерте приняли участие народная артистка Бурятской АССР и заслуженная артистка РСФСР Юлия Давыдова, солистка Сергей Казанцев, Игорь Непомнящих, Надежда Калашникова, Валерий Алексеев. Выступлением солистов сопровождал симфонический оркестр театра под управлением дирижера М. Носирева.

Н. ЗАХАРОВА.

ПО ПРОГРАММЕ МЕЖПАРТИЙНЫХ ДРУЖЕСКИХ СВЯЗЕЙ

Как уже сообщалось в «Коммунист», в Воронеж гостит делегация Рейнланд-Вестфальского окружного Германского коммунистического центра, которую возглавляет член правления и секретарь окружной организации ГКП Гит Юрген Нит. Этот визит осуществляется по программе межпартийных дружеских связей.

Вчера состоялась беседа в областном комитете партии. Первый секретарь обкома партии тов. В. И. Игнатов рассказал о деятельности областной партийной организации, о решении ГКП Гит Юрген Нит. Этот визит осуществляется по программе межпартийных дружеских связей.

Юрген Нит поделился впечатлениями о первых встречах на воронежской земле, проведенных в обстановке интернационального дружбы, теплоты и сердечности. Он проинформировал о той сложной обстановке, в которой приходится работать коммунистам в ФРГ — партийным организациям ГКП Рейнланд-Вестфальского округа в условиях наступления монополии на права тринадцати, по факту безработицы, распадающейся и методов борьбы немецких коммунистов за мир и прогресс.

После посещения областного комитета партии члены делегации возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

В полдень делегацию немецких коммунистов принял коллектив завода имени Коминтерна. Гости беседовали с рабочими предприятия, интересовались их жизнью, трудными условиями общественной деятельности. В мехмонтажном цехе предприятия состоялся митинг, посвященный встрече с делегацией Рейнланд-Вестфальского округа ГКП Гит Юрген Нит. Его открыл секретарь паркома А. А. Карпушев. Гостей сердечно приветствовали Герой Социалистического Труда, бригадир электромонтажной бригады А. А. Чернышов, аккумуляторщик Л. В. Чибри-

«СЛОЖНО — ЗНАЧИТ ИНТЕРЕСНО...»

Так ответил Александр Шулцуй на вопрос, интересна ли у него работа. Сейчас он — старший инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике строительного цеха № 28. Работает здесь недавно, как и все, кто переехал сюда в начале пятилетки. В этой новой должности знает его еще не все, больше помнят знакомые с ним по комсомольской работе.

Тот день Шаба будет помнить долго. На отчетно-выборном комсомольском собрании в цехе большегрузных шпихов его единогласно избрали секретарем комсомольской организации. Неожиданно? Но совсем. Работал мастером. Работал в его группе молодые, энергичные. Поэтому он всегда был в курсе их комсомольской деятельности. Но в последнее время он часто бывал в цехе, проверяя контрольно-измерительные приборы. Но не ограничивался этим. Начал разговор с этим высоким, светловолосым парнем на чисто производственные темы, рабочие, видя его заинтересованность, переходили на темы, волнующие их, беседа незаметно перешла на тон, доверительный. Да, ему доверяли.

Конечно, Александр был еще гора. Еще бы, ему доверяли, доверяли работу с молодежью. Поручение он принял с энтузиазмом, без спешки. Понимая, что один город не может справиться с задачей, он предложил также формы соревнования, как «за комсомольский знак качества», соревнования между комсомольско-молодежными бригадами. Среди эти приключил в цехе, комсомольцы и молодежь приняли активное участие в соревновании.

Прошел месяц с того дня, как Александр избран комсомольским вожаком. И вот — заседание комитета комсомола завода, где заслушивается отчет о работе комсомольской организации цеха № 28. Много замечаний, советов. Александр благодарен в первую очередь Кате Кривонюк, секретарю комсомольской организации РМЛ У них за плечами — годы работы в комсомоле, опыт, обширные знания.

И вот — его первое собрание. В его подготовке участвовали руководимые им вопросы выполнения плана, как и оставшихся производственных заданий, как и выполнение своих трудовых обязанностей. Впоследствии на собраниях приглашали ветеранов комсомола. Проходили собрания живо.

За два года комсомольская организация цеха № 28 выросла в активную силу. Значительно возрос уровень культуры и досуга молодежи. Значительно возрос уровень культуры и досуга молодежи. Значительно возрос уровень культуры и досуга молодежи.

Шло время, и у Александра появились то, что раньше не достало, — опыт, знания. Желание же работать людьми, делами, делом, делом. Члены же работ, опыт, знания. Желание же работать людьми, делами, делом, делом.

Разговаривая с людьми, хорошо знающими Александра Шулцуй по работе, с ним самим, разговаривая его награды — знак ЦК ВЛКСМ, которым он был награжден в дни празднования 60-летия ВЛКСМ и знак ВДНХ «Лазурет НТМ», многочисленные грамоты горкома, обкома комсомола, видящих, как много сделано и как еще больше предстоит сделать Александру.

Т. ВУКОВА.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА

на службу возиткам и ремонтным работам. Ситуаторы для газирования восточных банок с водой. И невожа здесь нет и в помине, как нет и того специфического запаха, которым неизменно при содержании сыра.

Весной между волонеров яблон цветут, а от цветочных клубов несет приятный аромат.

Передом к промышленным методам производства говядины и свинины с хаточностью и ритмичностью, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

Вспомогательные операции, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности, но без адекватности.

За девятую пятилетку совхоз произвел 278 тысяч центнеров зерна, а за десятую — 390 тыс. центнеров.

На протяжении ряда лет здесь вырабатывают самые высокие урожаи в области. Все это — на основе высочайшей культуры земледелия, дружной с наукой и передовым опытом. В нынешнем году значительно перевыполнили плановые задания по заготовке всех видов кормов для общественного скота — сена, сеноlage, сенажа, силоса, витаминной муки.

Передовой механизатор И. Сидельников (слева) и бригадир хозяйства Г. Кудинцов.

Бригадир животноводов, член парткома Н. Сидорова ведет занятия в школе передового опыта.

В Воронежский государственный университет имени Ленина комсомольца — воспитанника Воронежского областного филиала ВЛКСМ, представителям более 30 стран мира. И сегодня в его стенах обучаются сотни студентов коллектива ВГУ, всех советских людей в стране. В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.

В числе их — студенты Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, Австралии, Индии, Китая, Японии, Кубы, Монголии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши, ГДР, СССР.



НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ

Коллектив кузнечно-прессового цеха, поставивший перед собой задачу...

В ДВЯТЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны» Бобров.

Прочитав Петр Герончик эти строки, разволновался и говорит: — При форсировании Днепра мой взвод быстро переправился на ту сторону...

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА

В СЕ ЗДЕСЬ необычное, и работа паркома, и деятельность профсоюзной организации...



Рабочие цеха А. Мельникова и П. Чалых в ателе Дома быта.

каждая мысль, вложенная в план социально-экономиче-ского развития третьего по счету (четвертый составляется на будущую пятилетку) соцгосплана...

Александр КОЗЬМИН, «Красный путеводитель» Подгоренского района.

Вот это вы видели, — уже на улице показал он на поселок. Дом культуры, горный центр Исаветы...

Наставница и ученицы

Собрания цеха 4 производственного объединения «Электроник» Нина Ивановна Гоговская одной из первых в цехе поддержала...

Н. ПЕРЕЛМГИН, вешет. корр. «Коммуны».



Это ученицы 10-го класса совхозной школы садят знамены на права водителей автомашин.

ЗИМА рано свалила землю. Шлоши давалиши густыя туманы, полубаши туманом, полубаши туманом...

«КРАСНЫЙ ПУТИЛ ВЕД»

недавно учился на курсах. Владимир специалист читал лекции об агрономии и общественном земледелии...

С нами будет явля товарищеская рабочая поддержка в трудя каждому участку с инструментом...

Семья и производственные вопросы, чтобы рабочие не дождались. Не выждет...

Соловьев в Сугаунах крепкие колхоз, увидеть старожилы немощно и слабо...

Николай Киселев вписался в кирпичное производство. Находя в кузнице форму, устроил обжитую пещь в вместе с...

жарит. Лето я живу тут жила. Перед Новым годом на хаты Урзукон, на хаты Урзукон, на хаты Урзукон...

Поселенцы в предгорьях Иван Скорошник, вернувшись из приволжского государства, принеся вместе с колошником пеленку трех ошейников...

Приезжая вместе с престарелыми из казанского совхоза и уберского колхоза, которые одинаково с нами...

Чьи такие хорошие Отсечки: — Коложные. — Квартирная горожанка Киселев в доме свободном...

Где у тебя, Ивановна, компот Давид полем. Потом уже мы смекнули, не терпеливый взар ему нужен...

Из Подгорного ведет в Сугауны излозенная истыма асфальтированная дорога. Излозенная. На ее колхоза...

Терзает нас, — вспоминает она, — за унавив колхоза. Какое же разрешение? От дома, говорят. Сами вярят...

ХРОНИКА НОМЕРА

САЖУТ В АРМИИ СЫН

Год. Столько отслужил в армии новобранец из деревни Виктор Павлович. И вот в адрес его отца — Нины Васильевны и Александра Ивановича — пришло письмо из части. Цитируем его.

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Европейский фонд мира. Он действует почти двадцать лет. Не добровольных начальных. Источниками его взносов являются личные сбережения трудящихся, премии, гонорары, средства, заработанные на субботах, за сдану (вот уж, бинва и чувством высокой ответственности за выполнение торжественного дела.

ДВА ОБРАЗА ЖИЗНИ

Председатель переполненного колхоза «Победа» Динянов Павел Иванович правдою только что вернулся из Соединенных Штатов Америки. Был он там в составе советской делегации.

ВСТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Как и что там? Вот что он ответил: — Быстро пролетели четырнадцать дней, во время которых мы побывали в Нью-Йорке, Филадельфии, Бостоне, Вашингтоне, Поттомскомисе с людьми, жизнью страны, достопримечательностями городов.

Рост торгового флота

БЕРЛИН. Десятью новыми судами возмещением от семи до 13 тысяч тонн пополнился в этом году торговый флот ГДР. Всего же за годы текущей пятилетки в распоряжение морского флота ГДР войдет 50 кораблей.

Строится метрополитен

СОФИЯ. «Станция № 7 софийского метро. Строительное управление «Метрострой» — такая табличка, привлекающая внимание жителей болгарской столицы, появилась в эти дни на площади В. И. Ленина.

ВЫБОРЫ В США

НЬЮ-ЙОРК. 5 ноября, (ТАСС). В США президентские выборы в ноябре 1980 года кандидата республиканской партии Р. Рейган. За него, согласно прогнозам, принявших участие в голосовании, (Около половины американцев, имеющих право голоса, вообще не явились на избирательные участки).

САЖУТ В АРМИИ СЫН

Год. Столько отслужил в армии новобранец из деревни Виктор Павлович. И вот в адрес его отца — Нины Васильевны и Александра Ивановича — пришло письмо из части. Цитируем его.

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Европейский фонд мира. Он действует почти двадцать лет. Не добровольных начальных. Источниками его взносов являются личные сбережения трудящихся, премии, гонорары, средства, заработанные на субботах, за сдану (вот уж, бинва и чувством высокой ответственности за выполнение торжественного дела.

ДВА ОБРАЗА ЖИЗНИ

Председатель переполненного колхоза «Победа» Динянов Павел Иванович правдою только что вернулся из Соединенных Штатов Америки. Был он там в составе советской делегации.

ВСТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Как и что там? Вот что он ответил: — Быстро пролетели четырнадцать дней, во время которых мы побывали в Нью-Йорке, Филадельфии, Бостоне, Вашингтоне, Поттомскомисе с людьми, жизнью страны, достопримечательностями городов.

Рост торгового флота

БЕРЛИН. Десятью новыми судами возмещением от семи до 13 тысяч тонн пополнился в этом году торговый флот ГДР. Всего же за годы текущей пятилетки в распоряжение морского флота ГДР войдет 50 кораблей.

Строится метрополитен

СОФИЯ. «Станция № 7 софийского метро. Строительное управление «Метрострой» — такая табличка, привлекающая внимание жителей болгарской столицы, появилась в эти дни на площади В. И. Ленина.

ВЫБОРЫ В США

НЬЮ-ЙОРК. 5 ноября, (ТАСС). В США президентские выборы в ноябре 1980 года кандидата республиканской партии Р. Рейган. За него, согласно прогнозам, принявших участие в голосовании, (Около половины американцев, имеющих право голоса, вообще не явились на избирательные участки).

